

创造历史！谷爱凌自由式滑雪大跳台 奇迹逆转夺冠

新华社北京2月8日电 当所有人都以为，谷爱凌最后一跳要拿出熟悉的动作，与瑞士人玛蒂尔德·格雷莫争夺一枚银牌时，她却选择挑战此前从未做出的超高难度动作，并成功反超了一路领先的法国人苔丝·勒德。苔丝第三跳失误，谷爱凌获得冠军，全场观众沸腾了！

京冬奥会中国代表团雪上项目首金，也是中国女子雪上项目在冬奥会上获得的首枚金牌。谷爱凌的三跳，逆转取胜，跌宕起伏，惊心动魄！

跳不错的成绩为她第三跳“放手一搏”留下了机会。谷爱凌的第二跳挑战倒滑偏轴转两周1440度成功，拿到93分。两跳总分187.50分，苔丝强势领先。第三跳，全场观众屏住呼吸，静待谷爱凌出场！偏轴转两周1620度，落地后，谷爱凌掩面而泣！94.50分，最后一跳反超，综合最佳两跳得分，谷爱凌以总分188.25分逆袭夺冠！

谷爱凌说：“第三跳出发前，我知道冲一下自己从没做出的动作，有可能夺得金牌，我决定放手一搏。”赛后，获得铜牌的格雷莫和谷爱凌过去安慰遗憾获得第二名的苔丝。谷爱凌说：“我们三个最后一起感受了这些复杂的感情。我今天能够获胜，是她们激励了我，我很感谢她们。我们一起做到了！”格雷莫说：“谷爱凌和苔丝之间的竞争非常激烈，也非常鼓舞人心，我向她们表示敬佩。”国际奥委会主席巴赫说：“谷爱凌是令人赞叹的，其他两位获得奖牌的运动员也是。这是一场惊险刺激、让人难以呼吸的比赛。”



从这就是中国青年！苏翊鸣到谷爱凌

国际奥委会主席巴赫 祝贺中国选手谷爱凌夺冠

新华社北京2月8日电 8日，国际奥委会主席巴赫来到自由式滑雪女子大跳台项目决赛现场观看比赛，并对获得冠军的中国选手谷爱凌表示祝贺。巴赫说：“谷爱凌是令人赞叹的，其他两位获得奖牌的运动员也是。这是一场惊险刺激、让人难以呼吸的比赛。”

谷爱凌夺冠后为苏翊鸣加油：“小鸣非常优秀，就像我的弟弟一样”

新华社北京2月8日电 8日，中国选手谷爱凌在北京冬奥会自由式滑雪女子大跳台决赛夺冠，赛后她为一周后将参加单板滑雪大跳台比赛的苏翊鸣加油：“小鸣非常优秀，就像我的弟弟一样。”谷爱凌说：“苏翊鸣是一个非常优秀的运动员，他也很知道自己的能力有多么强。他会做到自己的最好，他会很满意。我希望他能滑得好！”



两位未及弱冠的中国年轻人，在北京冬奥会上熠熠生辉！17岁的苏翊鸣、18岁的谷爱凌，用他们神勇的表现、开放的心态，向全世界展示着中国青年热情开朗、包容进取的形象。决赛最后一个登场的苏翊鸣在加拿大选手帕罗特拿到90.96分的情况下，顶住压力，在第二轮比赛中完成了全场第一个1800度动作，收获一枚宝贵的银牌。在前两轮总分落后法国选手苔丝5.25分的情况下，谷爱凌在最后一轮跳出了比赛中从未尝试过的1620超高难度动作，绝杀夺冠！

初生牛犊不怕虎，敢于挑战和突破自我，这就是中国青年！拿到个人首枚奥运金牌的谷爱凌没有肆意庆祝，而是和铜牌得主玛蒂尔德一同前去安慰遗憾获得银牌的苔丝。苏翊鸣是全场唯一完成1800度动作的选手，最后没能获得冠军，甚至引来不少国外网友的声援，但苏翊鸣并不在意。颁奖台上，他开心地和对对手拥抱致敬。尊重规则、尊重对手、尊重友谊，这就是中国青年！赛场上，谷爱凌和苏翊鸣的成绩让世界为之惊叹，赛场外他们丰富的成长经历也让人感慨不已。苏翊鸣除了是一位优秀的单板滑雪者，还是小有名气的“童星”。这位曾经面对镜头坦言不想把滑雪当作职业的青少年，当看到北京获得2022年冬奥会举办权时，毅然决然选择成为职业滑雪者，在家门口为国出战。和苏翊鸣多年辗转国外训练不同，能说一口流利京腔的谷爱凌是中美混血，从小在美国长大。她身上标签众多，是“天才滑雪少女”，也是名校“学霸”，还是模特。如今，中国兑现了“带动三亿人参与冰雪运动”的承诺，她希望自己的经历“可以鼓励成千上万的中国人参与滑雪运动”。

多元的文化背景，不同的成长经历，共同的“更快、更高、更强——更团结”的理念，这就是中国青年！与时代同频共振，为大国添砖加瓦，在百年未有之大变局面前，以谷爱凌、苏翊鸣为代表的中国年轻人，将个人的奋斗和祖国的发展紧密结合起来。不负时代，不负韶华，这就是中国青年！新华社河北崇礼2月8日电

体育时评

西班牙运动员：北京圆了我的奥运梦想

据新华社马德里2月7日电 西班牙自由式滑雪运动员蒂博·马格宁已在北京冬奥会上实现人生首次奥运亮相。他告诉新华社记者，北京让他圆了儿时的奥运梦想。马格宁今年21岁，在2018年国际滑雪联合会单板滑雪世青赛上，他获得了大跳台项目铜牌。“这是我参加的首届冬奥会，从孩提时代起，我就一直梦想着有朝一日能够出现在冬奥会上。”马格宁说。马格宁1日到达北京，入住北京市区的冬奥村。他去了自由式滑雪大跳台项目比赛地首钢滑雪大跳台。在发给新华社记者的视频里，他惊叹“这是世界上最好的滑雪跳台”。“这座城市里的滑雪大跳台比其他地方的都要好，它是一座巨大的构架型建筑。看起来我们好像身在雪道上，但其实我们是在一个金属结构之上。”

马格宁出生于瑞士弗里堡，父亲是瑞士人，母亲是西班牙人。在瑞士山区，他对雪上运动产生了浓厚兴趣，尤其是自由式滑雪。然而，当他和家人搬到西班牙马略卡岛这个气候温暖的地方后，滑雪对他来说并不那么容易。因此，他到美国完成学业的同时继续滑雪。马格宁被西班牙媒体称为该国体育界的“天才和明珠”。他将在本届冬奥会上与队友哈维尔·利索并肩成为首批参加冬奥会自由式滑雪的西班牙人。截至发稿时，马格宁已经参加了自由式滑雪男子大跳台项目资格赛，排名第28位，未能晋级决赛。不过，2月14日，他还将参加赛区自由式滑雪男子坡面障碍技巧项目比赛。



奥地利选手迈尔夺得男子超级大回转金牌

2月8日，奥地利选手马蒂亚斯·迈尔在比赛后庆祝。当日，北京2022年冬奥会高山滑雪男子超级大回转比赛在延庆国家高山滑雪中心举行。奥地利选手马蒂亚斯·迈尔夺得该项目金牌。新华社发

短道速滑男子1000米犯规频发 国际滑联驳回韩国队和匈牙利队申诉

新华社北京2月8日电 国际滑联于瑞士时间7日发表声明，表示收到了来自韩国队和匈牙利队关于在北京冬奥会短道速滑男子1000米比赛的申诉，但裁判长与视频裁判员经过反复核实，维持原判。针对韩国队对黄大宪在男子1000米半决赛被提出的申诉，声明说，正如赛场视频屏幕所显示的那样，黄大宪因“违规超越导致（身体）接触”而被判罚。针对匈牙利队对刘少林在男子1000米A组决赛中收到黄牌提出的申诉，声明指出，正如赛场视频屏幕所显示的那样，刘少林在同一场比赛中因两次犯规而收到一张黄牌。第一处判罚是“在直道由内向外变道造成（身体）接触”，第二处判罚是“在终点冲线前用手臂阻挡他人”。声明表示，根据国际滑联总则第123条第4和第5款，裁判确认驳回上述申诉。事实上，根据比赛规则的适用范围，不允许对裁判员因违反任何比赛规则而取消运动员比赛资格或不取消运动员比赛资格的决定提出申诉。

“无论上述比赛规则如何，总裁判长与视频裁判员再次核实，维持最终裁决。”声明中说。7日晚，男子1000米短道速滑比赛异常激烈，犯规频发。从1/4决赛到半决赛再到决赛，几乎每场比赛都要经过裁判员的判罚才能决定名次。中国队三名选手最终晋级男子1000米决赛。决赛中，来自匈牙利的世锦赛冠军刘少林率先撞线，但经裁判反复研判，刘少林因“同一赛道由内向外变道造成（身体）接触”，第二处判罚是“在终点冲线前用手臂阻挡他人”。韩国选手黄大宪则在半决赛第一组的较量中被判罚犯规。

京口区人社局四举措保障节日期间和谐稳定

在虎年春节来临之际，京口区人社局采取四项措施，确保广大群众过一个温馨、祥和的春节。一是保用工，帮助企业稳工稳产。对辖区30家重点企业开展用工监测，跟踪上门服务。实施2022年就业援助月专项活动，服务企业用工专班深入企业调研，走访慰问，鼓励企业通过发放留岗红包、过年礼包等措施鼓励员工就地过年。举办“2022年京口区稳岗留工暨‘就业援助月’专场招聘会”活动，组织

22家企业参加，提供就业岗位673余个。二是畅渠道，监察维权快速高效。开通举报电话、举报信箱，实现来访投诉、来信举报、网上维权、劳动维权24小时举报投诉专线畅通，及时受理并妥善处理欠薪投诉。1月份以来，共处理农民工讨要工资、追讨劳动报酬9.3万元。三是重调解，办案质效稳步提升。采取电话调解、网络调解和当面调解等方式，实现劳动人事争议案件“快立、快调、快结”。

截至1月末，共处置劳动争议案件65件，结案率97%，为群众追回损失60余万元。四是送温暖，帮扶关怀暖人心。深入结对社区走访慰问，为17名困难群众送去米、油、奶等慰问品和新春的祝福。局工会关怀慰问20名干部职工，组织召开迎新春节联欢会，积极营造欢乐祥和的节日氛围。动员干部职工非必要不离镇，自觉为疫情防控做贡献。（朱贵涛）

2月8日，中国选手谷爱凌在比赛中。新华社发

助力女足发展，体彩公益金“一路相随”

2月6日晚，中国女足在亚洲杯决赛中3:2逆转战胜了韩国女足，时隔16年再度捧起亚洲杯的冠军奖杯，一时间，关于女足的消息刷屏网络和朋友圈。作为国家公益彩票，中国体彩彩票筹集的各级公益金一直是女足运动发展不可替代的“生命线”。国家层面——体彩公益金助力两大“计划”2019年6月13日，《中国体彩报》曾刊登了一篇名为《有两个声音 把女足和体彩拽到了一起》的文章。文中写道：为助力包括女足在内的中国女足运动发展，体彩彩票公益金在至少两个层面提供了大力支持：一是支持“奥运争光计划”，为各级国家运动队援建、资助体育场馆和运动器材，其中的相当一部分资金用于女足；二是体彩公益金每

年拨款不低于数千万元（2013年之前是每年4000万元，之后是每年5600万元）用于“校园足球计划”，其受益项目就包括全国女足高校联赛等女子足球活动。省级层面——2020年914.5万元公益金用于足球发展在出征本次女足亚洲杯的中国女足队伍中，“江苏天团”格外耀眼。教练团队中除了主帅水庆霞来自江苏盐城阜宁外，守门员教练成小禹、助理教练张峻都来自江苏；队员中更有7名来自江苏，其中王晓雪和姚凌薇肩负起决赛的后防重任；吴澄舒决赛首发，半决赛对阵日本队国家队首发登场，并打入第一个关键的扳平球；张馨本届赛事贡献一个进球、三个助攻。

市县层面——发展女足 体彩公益金“不缺位”除了国家级和省级公益金外，在江苏各市县女足队伍的发展过程中，体彩公益金也是其重要的资金来源。根据镇江市体育局公益金公告显示：2020年，“竞技体育”资助项目方面，丹阳女足女足赵梓彤、周蕊等4名小将入选全国校园足球国家队。体彩公益金为青少年校园足球阳光品牌联赛及青少年校园足球活动的开展奠定了坚实的基础。这也是江苏各市县公益金助力女足发展的一个缩影。

